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YUZDE O semeoLi:

d
%a= 100 - 0, Oa ifadeleri ayni anlamda kullanilir. Yiizdeler konusunu

orneklerle somutlastiralim.

ORN:

Memurun Maasi veTum Giderleri
Giderleri Kira Gida Giyim Egitim
Tutar (TL) 360 280 240 120

Yukarida maasinin tamamini harcayan bir memurun bir ayda yaptigi giderler
tablo bicimde verilmistir.

a) Memur, maasinin % kacini kiraya veriyor?
b)Memur, maasinin % kacini gidaya veriyor?
c) Memur ,maasinin % kacini giyime veriyor?
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Yiuzdelerin > Biciminde Yazilis

a) Yiizde Yiizden Biiyiik ifadeler

- d
ORN: % 125 , % 160, ve % 150 ifadelerini by seklinde yazalim.

b) Yiizde Birden Kiiciik ifadeler

- d
ORN: % 0,4 ,%0,5 ve % 0,8 ifadelerini > seklinde yazalim.



Bir Sayinin(Coklugun) Belirtilen Yiizdesini Bulmak

Verilen sayiylayiizde orani carpilir.Yani ;

-/ Bira sayisinin %20 si bulurken a sayisi ile % kesri carpllir.

3 20 20.a
100 100

ORMN: 360 sayisinin % 25 ‘i kactir?



ORMN: 180 sayisinin % 30 kactir?

ORN: 600 sayinin% 75 ‘i , % 40’dan kac fazladir?



Yandaki birim
kareli zeminin
%20 si boya-
nacaktir.

Buna gore, kac tane birim kare boyanir?



180 adet koyunu bulunan bir ciftci koyun-
larin %30 unu satmistir.

Buna gore, ciftci kac tane koyun satmis-
tir?



2000 lira paranin;
a) %80 i kac liradir?

b) %35 i kag liradir?

c) %6 si kag liradir?



L |i2m

3 T e mon mearinesoeets >

Yukardaki dikdortgenler prizmasi seklin-
deki ahirin dis yan yuzeyleri boyanacaktir.

Ahirin dis yan yuzeyinin %10 u pencere
olduguna gore, ka¢c metrekare alan bo-
yanir?



Asagida karesel ve dikdortgensel sekiller
verilmistir.

A

Bahce Arsa
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2
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Evin sahibi arsanin %30 unu satin alip
bahcesine kattigina gore, son durumda
bahcenin alani ka¢c metrekaredir?

10












400 sayfalik bir romanin %15 ini dun,
%8 ini bugun okuyan Tuna Bey, toplam
kac sayfa roman okumustur?
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Yiizde Orani Verilen Coklugun Tamamini Bulmak

Bu tip sorularda bir cok yontem kullanilabilir.Ya say1 yilizdeye boluniir ya
oranti kurulur ya da icler —dislar carpimindan yararlanilir.

ORN: % 40 ‘190 olan sayinin tamami kactir?
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ORN: % 30’uile % 20 ‘sinintoplami 150 olan sayinin tamami kactir?

ORN: Birsayinin% 60’1 % 45’inden 30 daha fazla olduguna gdre bu sayinin
tamami kagtir?
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Bir ciftlikteki ineklerin %60 inin birer tane yavrusu
dogmustur.

Dogan yavru sayisi 72 olduguna gore, ciftlikteki inek
sayisini hesaplayalm.
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Bir sinavdaki sorularin %75 ini ¢ézen Ugur’'un ¢oz-
dugu soru sayisi 36 dir.

Buna gore, toplam soru sayisini hesaplayalim.
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Asagidaki arsanin %35 ine dikdortigen
seklinde havuz yapilmistir.

Buna gore, arsanin tamami kac metre-
karedir?
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7-A sinifindaki égrencilerin %70 i kiz 63-
rencidir.

Kiz 6grenci sayisi 21 olduguna gore,
erkek ogrenci sayisini hesaplayiniz.
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%100 den Buyuk Olan Yuzdelikler

Bu tip sorular ¢ozerken denklem kurmayi tercih edebiliriz.Denklemi kurduk-
tan sonra ic-dislar carpimi kullanilir.

ORN: 100 sayisi 80 sayisinin yiizde kacidir?
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ORN: 160 sayisi 40 sayisininyiizde kactir?

ORN: 250 sayisi 100 sayisinin yiizde kagidir?
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Oguz’un 100 lirasi, Kaan’in 120 lirasi vardir.

Kaan’in parasi Oguz’un parasinin yuzde kaci oldu-
gunu bulalm.
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Yandaki sekilde dikdortgensel bahce ve havuz veril-
migtir.
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Bahcenin alani havuzun alaninin yiizde kagi oldu- ¥ <
g 10m 8m
gunu hesaplayalim.
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Semih Bey’in 900 lira parasi vardrr.

Yukaridaki TV nin fiyati Semih Bey’in
parasinin %180 i kadar olduguna gore,
TV nin fiyati kac liradir?
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A[ Buyuk
A Kicuk havuz
.| havuz
' -
oSm

Yukarndaki dikdortgensel havuzlardan bu-

yuk havuzun alani kucuk havuzun alani-
nin %160 1| kadardir.

Buna gore, buyuk havuzun alanini he-
saplayiniz.



%1 den Kuguk Olan Yuzdelikler

1'den kiiciik sayilar ylizde olarak gosterilirken “%o “ semboliiile gosterilir.Bu
sembol ise “BINDE “ seklinde okunur.Yani;

%0,5 = %o 5 vs dir.

3000 lira maasinin %0,2 sini telefon faturasina ayiran
Mete Bey’'in telefon faturasinin tutarini hesaplayalim.

27



A

Yandaki dikdortgensel bahgenin 2 m? lik bolimiine
patlican ekiliyor.

3
Buna gore, patlican ekilen kismin bahcenin yizde c:

kacl oldugunu hesaplayalim.
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ORN: %0,5 i 40 olan sayinintamami kagtir?

ORN: % 0,2 siile % 0,3 iiniin toplami 50 olan sayinin tamami kactir?
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Jale Hanim’in bankadaki 4000 lira parasi-
niN %0,3 unden vergi kesintesi yapiimistir.

Buna gore, kac lira vergi kesildigini he-
saplayiniz.
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Berke'nin kumbarasinda 360 lira parasi
vardir.

Bugun kumbarasindaki paranin %0,8 i
kadar daha parayi kumbarasina attigi-
na gore, kumbarada toplam kac lirasi
olmustur?
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Yukaridaki birim kaleri zeminin %55 | boyana-
caktir.

Buna gore, ka¢ tane birim kare boyanir?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24
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Baldo piring  Pilaviik piring Karisim

Yukaridaki cuvallarda agirliklan verilen baldo
pirincin %40 1 ve pilavlik pirincin %70 i lll. cu-
valda karistiriliyor.

Buna gore, lll. cuvalin agirhgi kag kg olur?

A) 177 B) 175 C) 173 D) 169
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500 sayfalik bir romanin %0,8 ini bugun
okuyan Mete ka¢ sayfa roman okumustur?

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2

34



AT
i \’

= P
A A

‘

LA

Ugur
Ugur'un kumbarasinda 40 lira para vardir.

Ugur kumbarasindaki paranin %130 u kadar
parayl bugun kumbaraya atmistir.

Son durumda kumbarasinda kacg lirasi ol-
mustur?

A) 82 B) 84 C) 88 D) 92
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Asagida ucretlerden
verilmistir.

kesilen vergi oranlari

Ucret Vergi (%)
60 0,5
80 0,4
50 0,6
40 0,75

Buna gore, hangi ucrete uygulanan vergi
tutan digerlerinden farkhdir?

A) 40 B) 50

C) 60 D) 80



MNOT: Yiizde sorularini ¢cézerken oran-orantidan da ¢ozebiliriz.

ORN: Her yil ayni gbldeki sazliklara gelen gbcmen kuslarin, mart ayininilk
haftasinda % 20 si gelmistir.Eger 180 tane daha kus gelseydi kuslarin 2:25 i
gelmis olacakti.Buna gore heniiz gelmeyen kacg tane daha kus vardir?
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cOzUM:

Heniliz gelmeyen kus %6100-%20 = %80 dir.

%25 - %20 = %5 “i 180 kus

%5 180

%80 X
D.O
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. A
ORN : Bir A sayisinin % 20 fazlasi B sayisina esittir. Buna E kactir?

39



ORN: Elvin parasinin % 20 sinin %601 ile kitap almistir. Bukitap 8,4 lira
olduguna gore Elvin’in parasinin tamami kac liradir?

ORN: Bir havuzdaki 260 m® suyun 52 m? i bosaltiliyor.Havuzdaki suyun %
kaci bosaltilmistir?
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